

地方资讯

恩施州奖励生态考核优秀县市

本报讯 湖北省恩施州生态文明建设示范区创建工作领导小组根据2016年度生态文明建设的考评情况,依据《恩施州生态文明建设考核办法(试行)》,报州委、州政府同意,州财政部门对2016年度全州生态文明建设考核获评优秀等次的鹤峰县(第一名)、巴东县(第二名)、恩施市(第三名)分别下达了300万元、200万元、100万元的奖励资金。

据了解,为推进恩施州生态文明建设示范区创建,提升全州生态文明建设水平,恩施州2016年专门出台了生态文明建设示范区创建以奖代补实施办法,2016年~2020年,每年安排一定资金对生态文明建设考核获得优秀等次的县市进行奖励。对于这批奖励资金,各县市将按照相关规定,可用于重点流域、重点区域的水生态环境保护及环境综合整治,城乡集中式饮用水水源地保护,农村生活污水、垃圾处理及农业面源污染防治和畜禽养殖、水产养殖污染防治等农村环境综合整治,城市及中心集镇生态景观、公共绿地建设和空气质量改善,生态产业发展项目,生态文化建设项目,环保能力建设等项目等7类生态文明建设有关方面。

曹平

合阳“环保清单”让责权对号入座

本报讯 陕西省合阳县人民政府第五次常务会议近日审议通过了《合阳县加强环境保护工作责任的意见》,并就落实“环保清单”的相关内容进行了规定。

合阳出台的这份“环保清单”按照“属地监管与分级监管相结合、行业监管与综合监管相结合”的原则,建立责任体系及问责制度。

据悉,“环保清单”要求各镇街党委、政府,各部门对本辖区生态环境质量和环保工作负总责,党委政府及各部门主要负责人是本行政区域、本部门职责范围内环保工作第一责任人,对环保工作负全面领导责任,分管责任人对分管业务范围内的环保工作负有综合监管领导责任,其他相关负责人对分管业务范围内的环保工作负有直接领导责任。

据了解,此次公布的“环保清单”涉及纪委、组织、宣传、环保等32个部门及11个镇和1个街道办。任务落实后,各镇街党委政府、各部门均要紧紧围绕“环保清单”精心实施,严格落实环保“党政同责、一岗双责”制度,除按规定履行的环保责任外,还要做好本级政府交办的其他环保工作,并承担相应责任。

雷军红

美丽的广场鸽何时不再扰民?

上海广场附近居民受鸽粪侵扰,希望从源头管理上加以解决

◆本报记者蔡新华 见习记者刘静

在城市的中心广场放飞鸽子似乎成了国际化大都市的标配,并且在中国一些大城市已经存在好多年了。在市中心的广场上,广场鸽或自由地飞翔在高空,或漫步于草坪,或与游人嬉戏,一副怡然自得的样子。上海市也不例外,在市中心人民广场上放飞广场鸽的历史也不短了,但在这样一幅美丽怡人的景象背后,极少有人关注广场鸽所带来的污染问题和对附近居民造成的困扰。



在上海市区人民广场,儿童与广场鸽嬉戏。资料图片

广场鸽管理问题亟待解决

后续补救成效微弱,源头管控能否实现



广场鸽扰民成常态

粪便随处可见,异味随风而来

日前,家住上海市人民广场附近的居民抱怨道,他们十多年来饱受鸽患侵扰,常年与鸽子为伴,鸽子啄窗、鸽粪遍地、鸽毛乱舞等现象是家常便饭,令他们不堪忍受,急切希望相关部门能拿出有效的管理措施,让他们能够免受广场鸽所带来的污染侵袭。

在一户居民家中,推开朝西卫生间的窗口向外探望,空调室外机和平台上铺满了一层黄褐色的鸽子粪便,一阵风吹过后,阵阵异味扑鼻而来。往楼下望去,类似的排泄物布满数家居民住宅的平台。这场景大概是在广场上放飞鸽子的人始料未

及的吧。

居民告诉记者,粪便正是来自广场鸽。“入住10多年来,家中东、西、南三面的空调室外机平台上,两三天工夫就会积下不少鸽粪、鸽毛,很难清理。”

受鸽粪侵扰的不止一户居民,小区10楼以上的高层住户多被鸽粪“侵扰”,少有幸免;低层住户情况稍好,但也有零星鸽粪的痕迹。来到小区外面观察,这个小区由两幢高层居民楼组成,楼宇四面都有空调室外机平台,平台成了广场鸽挡风遮雨的庇护所。有不少鸽子还在平台上搭窝筑巢,成为小区居民的“邻居”。

面对鸽粪污染侵袭,居民也曾试图解决过,可惜收效甚微。小区业委会一位负责人称,业主曾集体向有关部门反映,商讨下来,相关部门一年两次为居民冲洗外墙平台上的鸽粪,冲洗过两年,后来就没了下文。

街道也曾想过办法“赶鸽子”。在一户居民家中,记者看到,街道曾给每家每户发放过一把长约20厘米的特制“水枪”,但由于居民都要上班,总不能时时刻刻守在窗边赶鸽子。

对于这个问题,相关管理部门也在考虑适合的解决方法。记者获悉,相关管理部门将于近日着手安排,帮居民冲洗一遍外墙,后续将召开业主、养鸽方等多方会议,进一

步商讨解决方案。

但对于居民来说,不论是清洗还是驱赶,都只是后续的“补救措施”,问题的源头还是要解决根本问题——广场鸽如何管理。

有居民提出,能否“拉网”阻挡鸽子?的确有小区尝试在每个天井都加装了防护网和遮挡篷,有效地阻挡了鸽子侵入。不过,实际操作中,“拉网”既不美观,也不现实,不能推而广之。

一方面广场鸽是一道风景线,点缀了城市;另一方面,附近居民又不堪其扰,需要干净舒适的生活环境,这考验着城市管理者的智慧,在广场鸽和维护市民干净清爽的生活环境之间寻找一个最佳契合点。

淄博市委书记带队开展夜查

对发现的问题盯住不放一抓到底

本报记者王学鹏 通讯员毕霄燕 淄博报道 山东省淄博市委书记周连华日前带队对生态环保情况开展夜查。

他强调,要认真践行绿色发展理念,坚持思路不能变、力度不能减、标准不能降,强力推动生态环保各项任务落实,从严从重快打击环保违法行为,坚定不移推进生态淄博建设向纵深发展。

夜查组分别来到张店区重庆路北首闲置院落、张店区山东恒昌塑胶有限公司等。针对发现的问题,周连华指出,建设生态淄博是践行绿色发展理念的具体行动,是加快新旧动能转换的有力抓手,是推动淄博转型发展、走在前列的重大举措。要始终把

生态环保作为经济社会发展的“命门”来抓,咬定目标不放松,继续以铁的决心、铁的措施、铁的手腕,坚定不移、持续加力地抓下去,确保环境质量持续改善。各级领导干部要坚持带队夜查,深入区域内闲置院落、厂区车间、工矿区等重点区域,持续加大督查问责力度,确保督查无死角、全覆盖。要持续抓好跟踪问责和刑责治污,对夜查发现、媒体曝光、群众投诉的问题,坚决盯住不放、一抓到底,跟踪抓好整改落实,严厉打击偷排偷放等各类违法行为。要用好环保倒逼手段,引导企业加大科技和环保投入,更新技术设备,淘汰落后产能,严格依法依规生产经营。

长春召开黄标车淘汰推进会

年底前全面淘汰在用黄标车

本报讯 吉林省长春市近日召开黄标车淘汰工作推进会,计划采取黄标车限行禁行、加强黄标车检验、推动鼓励黄标车淘汰政策落实等方式,加快黄标车淘汰进程,确保今年年底前基本淘汰在用黄标车的目标。

会上,长春市副市长吕锋表示,淘汰黄标车工作已列入吉林省、长春市政府全年重点工作任务,省政府每月调度通报一次各地工作进展情况,各部门要从现在开始,迅速行动起来,担当有为,攻坚克难,坚决打赢这场硬仗,确保如期完成淘汰黄标车任务。要按照长春市委、市政府“打先锋、站排头、做表率”的要求,以超常

的举措、攻坚的力度、强硬的态度,全力打好淘汰黄标车的收官之战。

目前,长春市环保局、公安局正联合执法,对黄标车实行环检、安检同步管理,前置环检程序,环检不合格一律不核发检验合格标志,不允许上路行驶。市公安局严把新车注册、车辆转入关,对不符合“国四”标准的车辆严禁注册、转入业务。交通运输局对营运车辆进行摸底排查,逐一建档,对到期的营运黄标车不予审批,对公交车辆有计划的予以更新。通过不断加大执法检查力度,持续压缩黄标车的通行空间,倒逼黄标车淘汰。

战福君

邯郸落实“放管服”改革

机动车尾气监管权下放到基层

本报讯 河北省邯郸市环保局近日将全市37家机动车排放检验机构的日常监管权,按属地管理原则下放至各县(市、区)环保局,冀南新区环保局和经济技术开发区环保分局。

据了解,为有效控制机动车尾气污染,加强对机动车尾气监管力度,落实河北省委、省政府对“放管服”改革的各项部署要求,按照《中华人民共和国大气污染防治法》有关规定,邯郸市将全市37家机动车排放检验机构日常监管权,按属地管理原则下放到县级环保部门。机动车尾气监

管权下放后,邯郸市机动车排气污染监管中心将加强人员培训、业务指导和督查管理工作。

今后,县级环境保护主管部门负责本辖区内机动车大气污染物排放状况监督抽测、机动车排气检验机构监督管理、机动车维修单位监管以及非道路移动机械污染控制管理。

邯郸市要求,各县级环保部门应明确相应内部管理部门,安排专人负责此项工作,严格按照《大气污染防治法》和《河北省机动车环保检验机构管理实用手册》进行管理。张铭贤 冯涛

“绿色朝阳 从我做起”公益科普活动启动 普及节能知识 推动绿色发展

本报记者程梓桐北京报道 “作为地球家园的一份子,每一个人都有责任和义务,保护我们赖以生存的地球……”由北京市朝阳区科学技术委员会主办,北京节能环保中心、节能与环保杂志社承办的“绿色朝阳,从我做起”公益科普活动日前在朝阳区小关街道奥林匹克文化广场正式启动。

据悉,本次活动旨在围绕朝阳区委、区政府的工作中心,以宣传节能、环保、生态和循环经济为重点,普及绿色、节能、生态和资源再利用知识,在全区推行绿色生产生活方式和消费模式,大力提升朝阳区公众的绿色、节能和环保素养,充分调动企业和市民参与节能低碳和循环经济发展的积极

性、主动性,努力形成全社会崇尚勤俭节约、绿色低碳的生态文明新风尚。

据节能与环保杂志社副主编武德俊介绍,活动启动后,将组织宣传人员深入多个社区发放节能低碳知识手册,和居民面对面交流,讲解垃圾分类、室内油烟净化、家电节能等知识;活动还将聘请节能环保专家走进中小学校,给学生们普及国家及北京市的能源和节能形势,传授低碳环保,如何应对气候变化等知识,通过“小手拉大手”推动朝阳区居民节能减排意识的提升;针对朝阳区居民小区、办公楼宇众多,此次活动还将分次邀请市民参观节能示范建筑,讲解建筑节能技术和知识,推动朝阳区建筑节能不断降低。



一套无需辅助加热和添加微生物发酵的农村生活有机垃圾处理设备,近日在浙江省舟山市普陀区桃花镇生活垃圾减量化处理中心安装完毕并进行调试。桃花镇各家各户所产生的生活垃圾将全面实施分类收集处理。邢学火摄

南昌县建立环保诚信“红黑名单”

强化主体信用考核分类监管

本报讯 近年来,江西省南昌县建立健全企业环境信用评价制度,促进企业自觉履行环境保护法定义务和社会责任,在全县范围内广泛开展企业环境信用评价工作,建立了环保诚信“红黑名单”。

南昌县制定并印发了《南昌县环境保护领域信用体系建设实施方案》,对

全县企业环境信用评价的范围、评价内容、评价周期及时限和申报程序做了详细的规定。同时,按照江西省环保厅印发的《江西省环境影响评价机构信用管理办法(试行)》,加强环评文件日常考核机制建设,建立了16家环评机构及80名从业人员、16名评估专家诚信档案数据

库,强化主体信用考核分类监管。

对列入“环保诚信企业”的按照国家及江西省、南昌市有关规定,采取激励性措施,支持企业更好发展。在行政许可、资格认定、公共服务等方面实行优惠政策。2015年以来,对35家列入“环保不良企业”的失信违法企业依法实行惩戒,采取暂停环保专项资金补助、加大执法检查频次等惩戒性措施,督促企业加强整改,严格管理。

据了解,2014年1月至2017年4月,南昌县共发布红榜5期,上榜企业22家次;发布黑榜5期,上榜企业31家次。 韦小宏

2017年“六·五”环境日宣传海报

全国统一价 180元每套 咨询电话:010-67163453、67117345 大版面:正度对开740mm×510mm,精美铜版纸印刷,全套16张

为配合各地环保部门、企事业单位2017年“6·5”环境日的宣教工作,推动环境保护宣传教育,普及环境科学知识,提高公众环境意识,引导公众参与环境保护,中国环境报社结合环境保护部今年环境宣传教育工作重点,出版发行了2017年“6·5”环境日宣传海报。

海报每套16张,每张为正度对开(740×510),精美铜版纸印刷。内容涉及大气、水、土壤、能源、公众参与、绿色生活、绿色出行、循环利用、企业责任、动物保护等16个方面。每套180元(含邮费)。历届海报可登录环境保护部官网图片库宣传海报专栏欣赏。

订购方式:请将订单和汇款凭证传真至010-67116977,收到传真、汇款后,海报和发票将同时寄出。

特别注意:因每年海报按征订数量印刷,请务必将订单提前传真至中国环境报社社会活动部,传真010-67116977。

银行电汇至: 开户行:北京银行广渠门支行 开户名:中国环境报社 账号: 01090514000120111006865 特别注意: 来款请注明“宣传海报”款项 电话:010-67163453 67117345 传真:010-67116977 联系人:刘燕 孙智芳

邮局汇款请汇至: 地址:北京市东城区广渠门内大街16号中国环境报社1108室 邮编:100062 收款人:社会活动部

宣传海报订单

Table with columns for 订阅单位, 详细地址, 联系电话, 订购套数, 总金额, 经办人, 邮编, 订购单位盖章, 备注. Includes instructions to fax orders to 010-67116977.